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令和３年度「全国学生調査（試行実施）」質問項目たたき台 

     (選択式４８問・自由記述２問＋コロナ禍関係の質問) 

 

問１ 大学に入ってから受けた授業で、次の項目はどれくらいありましたか。 

（選択肢：よくあった、ある程度あった、あまりなかった、ほとんどなかった） 

 

１．授業内容の意義や必要性を十分に説明してくれた。 

２．授業内容やその分野を学びたいという意欲がわく内容だった。【追加】 

（又は）授業内容やその分野を学びたいという知的好奇心をかきたてられた。 

３．理解がしやすいように教え方が工夫されていた。 

４．予習・復習など自主学習がしやすいように工夫されていた。【追加】 

（又は）予習・復習など自主学習がしやすいようなシラバスだった。 

５．教員以外の者（アシスタントなど）が配置されており、補助的な指導があった。 

６．小テストやレポートなどの課題が出された。※期末テストは除く 

７．課題等の提出物に適切なコメントが付されて返却された。【修正】 

８．グループワークやディスカッションの機会があった。 

９．教員から意見を求められるなど、質疑応答の機会があった。  

１０．主に英語で行われる授業（語学科目は除く）があった。 

（１０問） 

 

 

問２ 大学に入ってから次のような経験はありましたか。また、その経験は有用でしたか。 

（選択肢：非常に有用だった、有用だった、あまり有用ではなかった、有用ではなかった、

経験していない） 

 

１１．大学での勉強の方法（スタディ・スキル）を学ぶ科目 

１２．研究室やゼミでの少人数教育 

１３．（授業時間以外で）教員に質問したり、勉強の仕方を相談する機会【修正】 

１４.（授業時間以外で）他の学生と一緒に学修する機会【追加】 

１５．キャリアに関する科目、キャリアカウンセリング（就職や進学相談） 

１６．インターンシップ（5日以上に限る） 

１７．海外留学・海外研修（3か月以上）【修正】 

１８. 海外留学・海外研修(3 か月未満)【追加】 

１９．（学内で）自分とは異なる国の学生との交流 

２０．図書館やアクティブ・ラーニングスペースなど大学施設を活用した学習  

（１０問） 

 

 

 

 

資料４ 
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問３ 大学教育を通じて、次のような知識や能力が身に付いたと思いますか。【修正】 

  （選択肢：十分身に付いた、ある程度身に付いた、あまり身に付いていない、 

身に付いていない） 

 

２１．専門分野に関する知識・理解 

２２．将来の仕事に関連しうる知識・技能 

２３．文献・資料・数量データを収集・分析する力【修正】 

２４．論理的に文章を書く力 

２５．人に分かりやすく話す力 

２６．外国語を使う力 

２７．統計やデータサイエンスの知識・技能【修正】 

２８．問題を見つけて解決方法を考える力 

２９．答えのない問題を自分の頭で考え抜く力【追加】 

３０．多様な人々の理解を得ながら協働する力【修正】 

３１．幅広い知識、ものの見方 

３２．異なる文化に関する知識・理解 

３３．様々な知識やスキルを組み合わせて一つのもの（価値）を創り出す力【追加】 

（１３問）      

 

 

問４ これまでの大学での学び全体を振り返って、次の項目についてどのように思いますか。

【追加】 

  （選択肢：とても思う、まあ思う、あまり思わない、思わない） 

 

 ３４．具体的な目標・目的をもって主体的に学んでいる。 

３５. 大学が卒業までに学生へ求める力（※）を理解している。 

   ※ディプロマ・ポリシーに示された知識・能力 

３６．授業アンケート等の回答を通じて大学教育がよくなっている。 

３７．大学全体で学生を成長させようという熱意を感じる。 

   （又は）教員が学生と向き合って教育に取り組んでいる。 

３８．大学での学びによって成長を実感している。 

３９．卒業後に社会で活躍する具体的なイメージを持てている。  

４０．卒業後も主体的に学び続けていくことの大切さを感じている。 

（７問） 
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問５ 授業期間中の平均的な１週間（７日間）の生活時間はそれぞれどのくらいですか。【修正】       

（選択肢：0時間、1-5 時間、6-10 時間、11-15 時間、16-20 時間、21-30 時間、31 時間以上） 

 

４１．授業（実験・実習含む）への出席 

４２．予習・復習・課題など授業に関する学習 

４３．授業の予習・復習・課題以外の学習【修正】 

４４．部活動/サークル活動 

４５．アルバイト/定職 

４６．就職に関わる活動 

４７．趣味/娯楽/交友 

４８．スマートフォンの使用※学習のために使用している時間は除く 

(８問) 

 

 

 

 

問６ コロナ禍での学生の学びの実態に関する質問（P) 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問７ 大学での学びについて、ご意見を自由に記載してください。（自由記述）【修正】 

 

 

問８ 本調査について、ご意見を自由に記載してください。（自由記述）【修正】 

 

 

 

 

●大学に入ってから受けた授業の形態について、全体が 10 割（足して 10 割）になるよう 

お答えください。（0-10 の数字を入力） 

 

・大講義（出席者数が 100 人以上）   ・中講義（出席者数が 50 以上 100 人未満） 

・小講義（出席者数が 50 人未満）    ・演習・ゼミ 

・実験・実習 

※令和元年度限りの質問項目 

※令和３年度限りの質問項目 


